gw@SSmazthS

Correction du sujet bac session raiirappage 2017

ﬁ (géométrie dans [’espace)

(P): y-z=0
(S): X +y*+2°-2x-2y-2z-1=0
1.a) (S):xX*+y*+7°-2x-2y-2z-1=0
<:>(x2—2x+1)+(y2—2y+1)+(zz—22+1)—3—1=0

& (x=1)" +(y-1)" +(z-1)" =2°

Donc c’est I’équation d’une sphere de centre Q(1,1,1) est de rayon R=2.

b) d((P))= |yfﬁ_HQ| 0 , donc le plan (P) passe par le centre de la sphére (S) et la
coupe selon un cercle (C).
b) puisque (P) coupe la sphére (S) au centre, donc le cercle (C) a pour centre 2 et
pour rayon r=+R?>-d?=R le méme rayon que (S).
1. a) (4) perpendiculaire a (P) veut dire que tout vecteur directeur de (4) est normale a
(P), d’ouona:
(VM e(A)) AM L(P)=(3keR) / AM = kﬁ(ﬁ est normal & (P))

donc u est un vecteur directeur de (4).
b) ona: QA(0,-3,1) etu(0,1,-1)

gTAAa:“:*’ LE_p OMO K=
-1 1 -1 -3
oonc. 1A~ (2] [oAnd] 5

o H W

on conclue que: HQA/\UH = ‘/EHGH

On en déduit que la droite (A) coupe la sphere (S) en deux points car :
QAAU
{d (Q(A)) S I P RJ

u

c) les deux points intersection de (/) et (S) vérifient le systeme
M(x,y,z)e(A)Q Jk e IR / AM =ku
M(x,y,z)e(S) x*+y?+22-2x—-2y—-2z2-1=0

x-1=0

y+2=Kk
=

1-2=-k

X2 +y2+2°-2x-2y-2z-1=0

1
k-2
2-k

N < >
Il

www.guessmaths.co E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com whatsapp : 0604488896



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

guessmaths
=1 +(k-2)" +(2-k)" —2x1-2(k-2)-2(2-k)-1=0

0

= 2(k-2)’ =2:>{tj
M, (1,1, -1)

donc les points d'intersection de (A) et (S) sont :{Mz(l,—l,l)

i (les probabilités)

On tire de fagon aléatoire simultanément 4
boules de I'urne. CardQ = Cj; = 210

| . A «obtenir une et une seule boule Verte »
B « obtenir exactement 3 boules de méme couleur»

1- eCardA=C; xCJ =112
P(A) = CardA _ 112
CardQ 210

Donc : P(A) :E
15

e |'évenement B veut dire tirer 3 boules Blaches et une parmi
les 5 boules non Blanches ou tirer 3 boules Rouges et une parmi
les 7 boules non Rouges.

CardB =CixCL +C3xCl =57 , p(B)= g:rrg?z - 25170

19

70

2. X lavariable aléatoire égale au nombre de boules Vertes tirées

Donc : p(B)

a) les valeurs que peut prendre X sont :

X 0 1 2
Les cas VVVV VVW VWV
possibles
e o(xo2)2CsxC_28 2
b) + p(X=2) 210 210 15
Ona: (X=1) est l’événement A ; Donc . P(X =1) :%
4
P(X=0)=—e -0 _1
210 210 3

Donc la loi de probabilité de X est donnée par le tableau suivant
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X, 0 1 2
p(X=x) | L | 8 | 290
3 15 15

i (les nombres complexes)

1. a) Soit I’équation :2* +42+8=0
A=b’—4ac=(4)" —4x1x8
=16-32 =-16
Ona A <0 donc I’équation admet deux solutions complexes :

b+i i
:M:_2+2i Z :b—l\/m:_z_2|
2a 2a

2

Le discriminant

Z,

D’ou  S={-2-2i,-2+2i}
2. soita=-2+4i ,b=4-4ietc=4+8i
a) Ona M'=R
neg)!
(z—(-2+2i))= —i(z—(-2+2i))
7'—(—2+2i) = —-i(z+2-2i)
= —iz-2i-2-2+2i

'=—iz-4
b) calculons I'affixe z. ceR(C)
=—iz—4
Donc: z. =-ic—-4
=—i(4+8i)-4 Donc z2 =b alors R(C)=B
=4-4i=b

ona: e AB=|b—a|=|4—4i—(-2+2i)|=6[1-i|=6v2
e AC=|c—a|=|4+8i—(—2+2i)|=6[L+i|=6v2

en plus(ﬁ,ﬁ)z—% (car B=R(C))

on conclue que le triangle ABC est isocele rectangle en A

O(a)milicude[BC] < @ = b;C _ 4‘4';‘”8' 44 2]
Donc : |c — o] =|4 +8i — (4 + 2i)|=|6i| =6

2.
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|Z—a)|:6
b) ona : ~
lc-w|=6
S={M(z)/|z-w|=6} clest le cerle de centre Qet R=6
o
CeS et puisque Q estle centre de [ AB]

Donc S est le cercle qui circonscrit le triagle ABC.

i
: i
(Etude de fonction) - ~>H

. (VxelR) g(x)= 1-(x+1)2 e*
1. g(0)=1-(0+1)"¢"
=1-1=0
3. on voit sur le graphique que pour
x>0 la courbe de g est au-dessous de

[’axe des abscisses, et pour x<0
la courbe de g est au-dessus de [ ‘axe des abscisses.

(Vxe]-,0]) g(x)=0 et (¥xe[0,+o[) g(x)<0
IL (VxelR) f()=x+1-(x*+1)e"

1. a) montrons que: lim f(x)=-ow

2 . X X
X . x X ) lim—-e2=0
ona: x+1—(x +1)e =X+1-4| —e?2 | —e" ef {x>=2
2 lime*=0

X—>—0

X 2
Donc: lim f(x) = lim x+1—4(§e2j —e* |=—0

X—>—00 X—>—00

b) lim f (X) —(x+1)= lim (x+1—(x2 +1)eX —(x+l))

X—>—00

= XIi%rpm(—(x2 +1)ex)
=XILrpOO(—x2eX —e*)=0

lime*=0

lim x?e* =0
car {7~ On déduit que la droite (D)
d'équation y = x +1lest une asymptote oblique
a(C,) au voisinage de — .
C) flx)=(x+1)={xr1-| ¥t +l)ef—(x=+1))=—(x?+1)é
-
>

= flx)—(x=1)<0.

Donc (C; |se trouve au dessous de la droite (D).

2. @) On écrit f(x) sous la forme : x+1—(x*+1)e* = XK1+ Ej—(x+£jex}
X X
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lim f(x)=lim x{(1+1)—(x+1jex}
X—>+00 X—>+00 X X

lim (1+1j=1
X—>+00 X

et : 1 = lim f(X) =—
lim |:—(X+—jex:|:—oo
X—>+00 X
b) Calculons Iimw
X—>+00 X

lim + ) _ jim Kulj—(xﬁjeﬂ:_w
X—>+0 X X—>+0 X X

On deduit de a) et b) que (Cf ) admet une branche parabolique au voisinage de +wo

de direction [’axe des ordonnées/

3. a) (vxelR) f'(x) :((x+1)—(x2+1)ex)’
=1-2xe" —(X* +1)e*
=1-(2x+x* +1)e"
=1 (x+1)"¢"

(vxelR) f'()=g(x)
(Yxe]-0,0]) g(x)=0
= f est croissante sur |—o,0]
(VX IS [0,+oo[) g(x) <0

= f est décroissante sur[0,+oo[
Tableau de variation de f

b) Ona

X | -0 0 +00
£(x) + p -
0
f(x) / \
-00 =00

c) On f"(x)=g'(x) d’apres le graphique de g g'(x) s annule en (-1) et (-3) . Ce qui
signifie que les points (—1; f (—1)) et (—3; f (—3))Sont des points d’inflexion pour (Cf )

4- construction de (C) et (T) dans le méme repére (O,T, ])
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5. Calculons H'(x).
H'(x) = ((x-1)e*) =e* +(x—1)e* = xe" =h(x)

Donc la fonction H est une fonction primitive de la fonction h
sur lintervalle |0, +oof

N pose u(x) = (x2 +1) = u’(X) = 2x
V(X)) =e* = v(X) =¢e"

donc enintegrant par partie on a:

_f_ol(xz +1)e*dx = [(x2 +1)e"]il _.[_01 2 xe*dx

=1—3—2[3—1j=3—3><3
e e e

e I

alors on a - J'_Ol(xz +1)exdx = 3(1_Ej

c) soit A aire du domaine du plan délimité par (Cy), (D) et les
droites x=-1 et x=0, alorsona:

o A=[|f(x)=(x+1)| dx
Comme on sait d’apres les questions précédente que

(vxelIR) f (x)<(x+1)
Donc : A:(Iol(x+1— f (x)) dx)u.a:(J.ol(x2 +1)eX dx)u.a
((u.a:4cm2) et j_ol(xz +1)e* dx )

A= 12(1—chm2.
e

www.guessmaths.co E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com whatsapp : 0604488896



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

